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Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) realizează politica națională în domeniul mediului, 
gospodăririi apelor și managementului silvic, îndeplinind rolul de autoritate de stat, de sinteză, 
coordonare și control în aceste domenii.
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Regia Națională a Pădurilor – Romsilva R.A. administrează pădurea proprietate publică a statului prin 
41 de Direcții Silvice în cadrul a 323 Ocoale Silvice și asigură la cerere gestionarea pădurilor private. 
În acest sens Romsilva are semnate 1494 de contracte pentru administrarea pădurilor proprietate 
privată și asigură servicii silvice în cadrul altor 146.472 de contracte10.
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Garda Forestieră este o instituție publică cu personalitate juridică, aflată în subordinea autorității 
publice centrale care răspunde de silvicultură, adică Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. Garda 
Forestieră succede Inspectoratul Teritorial de Regim Silvic și Vânătoare și Comisariatului de Regim 
Silvic și Cinegetic.

Principalele atribuții ale Gărzii Forestiere sunt următoarele:

a) Monitorizarea, implementarea și controlul aplicării regimului silvic în fondul forestier național și în 
vegetația forestieră de pe terenurile din afara fondului forestier național;
b) Monitorizarea, implementarea și controlul aplicării regimului cinegetic în fondul cinegetic 
național;
c) Monitorizarea și controlul trasabilității materialelor lemnoase.
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Compartimentul de combatere a delictelor silvice din cadrul Poliției Române desfășoară nemijlocit 
activități specifice pentru prevenirea și combaterea tăierilor și transporturilor ilegale de masă 
lemnoasă din fondul forestier de stat și privat; de asemenea, desfășoară activități 
informativ-operative, constată infracțiuni și aplică sancțiuni contravenționale la regimul silvic; 
relaționează cu direcțiile silvice județene, structurile teritoriale ale Gărzii Forestiere și altele.
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Jandarmeria Română este instituția specializată a statului, cu statut militar, componentă a 
Ministerului Afacerilor Interne, care potrivit Codului Silvic are competențe să controleze și să 
constate contravențiile silvice. În 2010 Jandarmeria și-a pierdut majoritatea atribuțiilor legate de 
delictele silvice, dar acestea au fost reinstaurate în 2015 odată cu adoptarea noului Cod Silvic.

 Potrivit Codului Silvic aprobat în martie 
2008 și modificat în 2015, gestionarea pădurilor 
se află în responsabilitatea Ministerului 
Mediului, Apelor și Pădurilor, care are, la rândul 
său, mai multe instituții în subordine, și anume: 
R.N.P. Romsilva R.A., cu atribuții de 
administrare, Garda Forestieră, cu atribuții de 
monitorizare și control și Institutul Național de 
Cercetare - Dezvoltare în Silvicultură “Marin 
Drăcea”, cu atribuții de cercetare.

 Potrivit Legii nr. 133/2015 pentru 
modificarea și completarea Codului Silvic, 
intrată în vigoare începând cu 13 iulie 2015, 
Jandarmeria Română, Poliția de Frontieră și 
Agenția Națională de Administrare Fiscală 
(A.N.A.F.) au reprimit dreptul de a constata și 
de a aplica sancțiuni în domeniul silvic.

10  http://www.rosilva.ro/articole/paduri_private__p_213.htm 
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 Datele pe baza cărora a fost întocmit 
acest studiu au fost colectate de la instituțiile 
cu atribuții de monitorizare și control printr-o 
solicitare de acces la informații în baza Legii 
544/2001.
 Cercetarea a fost efectuată în perioada 
februarie-aprilie 2016 și se referă la datele 
statistice valabile pentru anul 2015. Instituțiile 
respondente sunt: Procuratura Generală, 
Poliția, Regia Națională a Pădurilor – Romsilva 
R.A., Gărzile Forestiere, Jandarmeria și 
Serviciul de Telecomunicații Speciale.
 Greenpeace România a solicitat date 
statistice cu privire la numărul de infracțiuni și 
contravenții silvice raportate, constatate și 
investigate, precum și tipul și numărul 
măsurilor aplicate. De asemenea, a solicitat 
date referitoare la volumul de masă lemnoasă 
extras ilegal, valoarea prejudiciilor și apelurile 

înregistrate la 112 în legătură cu transporturile 
de material lemnos. Toate instituțiile 
contactate au răspuns solicitării organizației.  
 Pentru fiecare județ și categorie de 
informații s-au folosit cele mai mari valori 
disponibile (dacă datele de la IPJ Buzău au 
indicat X contravenții și infracțiuni, iar cele de la 
Garda Forestieră Focșani au indicat X+1, am 
folosit datele furnizate de Garda Forestieră 
Focșani). 
 În multe cazuri, atunci când este vorba 
despre acțiuni comune, diferite instituții 
înregistrează separat aceeași intervenție. Din 
aceste motive și pentru a nu dubla informația, 
statisticile de față nu reprezintă suma 
intervențiilor organismelor de monitorizare și 
control și nici totalul absolut. În consecință 
rezultatul este o cifră minimă și ca atare nu 
reflectă întreaga amploare a fenomenului.

- Numărul de cazuri de tăieri ilegale 
înregistrate de autorități a crescut la 96 
cazuri/zi în anul 2015, de la 62 cazuri în 
2013-2014, 50 cazuri în 2012 și 30 cazuri în 
2009-2011;
- Județele care au înregistrat cel mai 
mare număr de cazuri de tăieri ilegale sunt: 
Argeș – 3.087 de cazuri (8,85% din totalul 
cazurilor la nivel național), Vrancea – 2.893 
(8,30%) și Bacău -  1.882 (5,40%). Județul 
Argeș a înregistrat cel mai mare număr de 
cazuri de tăieri ilegale investigate de autorități 
și la nivelul anilor 2013-2014 și 2009-2011.

- La nivel național, s-au înregistrat 
11.060 de infracțiuni în domeniul silvic, în 
cursul anului 2015; 
- Au fost constatate 23.909 de 
contravenții, pentru care s-au aplicat sancțiuni 
în valoare totală de 29.673.250 lei;
- În cursul anului 2015, au fost efectuate 
19.946 de apeluri la numărul de urgență 112, 
pentru a verifica legalitatea unor transporturi 
de material lemnos. Dintre acestea, 3.388 
(16,99%) nu erau înregistrare în baza de date a 
sistemul de prevenire a tăierilor ilegale 
(SUMAL), conform prevederilor legale.



Greenpeace este o organizaţie internaţională independentă, prezentă în peste 55 
de ţări din întreaga lume, care acţionează pentru a schimba atitudini şi 
comportamente, pentru a proteja şi conserva mediul înconjurător şi pentru a 

promova pacea.

Calea Șerban Vodă, nr. 176, sector 4, București
www.greenpeace.ro
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